
Практическая работа  
Тема «Отражение в учете выбытия основных средств» 

 

Ход практического занятия 

1. Изучить по конспекту лекций теоретический материал по теме «Учет основных средств» 

2. Выполнить задания практической работы 

 

Содержание практической работы  

Задание 1. ОАО «Леспром» списывает морально устаревший деревообрабатывающий 

станок первоначальной стоимостью 50 000 руб., сумма начисленной амортизации на момент 

списания составляет 47 000 руб. Затраты на демонтаж составили 1000 руб. (оплата труда рабочим). 

От демонтажа станка получен металлолом на сумму 5 000 руб.  

Определите финансовый результат и составить бухгалтерские проводки. 

 

Решение:  

Содержание хозяйственной операции Сумма, руб. Корреспонденция счетов 

Дебет Кредит 

Списана первоначальная стоимость выбывающего 

станка 

   

Списана амортизация выбывающего станка    

Списана балансовая (остаточная) стоимость станка    
Оприходован металлолом     

Учтены затраты на демонтаж станка (зарплата)    

По итогам месяца определен финансовый результат от 

списания основного средства 

 (суммы по Кт 91 минус суммы по Дт 91) 

   

 

Задание 2. ООО «Лес» продаетпокупателюавтомобиль за 38 800 руб. (в том числе НДС —

6 500 руб.).Первоначальная стоимость проданного автомобиля  120 000 руб., сумма начисленной 

амортизации на момент реализации составляет 85 000 руб.  

Определите финансовый результат и составить бух. проводки 

 

Решение:  

Содержание хозяйственной операции Сумма, 

руб. 

Корреспонденция 

счетов 

 Дебет Кредит 
Отражена задолженность покупателя  за автомобиль (с НДС) 

 

   

Отражен НДС с реализации    

Списана первоначальная стоимость выбывающего 

автомобиля 

   

Списана амортизация выбывающего автомобиля    

Отражено выбытие на сумму остаточной стоимости    
определен финансовый результат продажи автомобиля   

 

 

Задание 3. ООО «Лес» в качестве вклада в уставный капитал вновь создаваемого ООО 

«Полет» передает пилораму первоначальной стоимостью 150 000 руб. и суммой начисленной 

амортизации 120 000 руб. Сумма, израсходованная на демонтаж пилорамы составила: зар. плата 

рабочим - 8 000 руб., взносы в гос. внебюджетные фонды - 30% от суммы заработной платы. 

Согласованная учредителями сумма вклада составляет 35 000 руб.  

Отразите в бухгалтерском учете указанные операции.   

 

 

 



Задание 4. ООО «Лес» в качестве благотворительной помощи безвозмездно передала 

компьютер первоначальной стоимостью 47 000 руб. и суммой начисленной амортизации 27 000 

руб. При передачи основный средств было дополнительно потрачено 500 руб. на транспортные 

расходы.  

Отразите операции по выбытию в учете, определите финансовый результат. 

 

Задание 5. В результате пожара организация утратило деревообрабатывающий станок 

первоначальной стоимостью 250 000 руб. и суммой начисленной амортизации 150 000 руб.  

Составьте корреспонденцию счетов. 

 

Задание 6. На основе данных для выполнения задачи: 

1. составить бухгалтерские проводки по поступлению основных средств; 

2.  определить сумму амортизации, подлежащей списанию при выбытии основного средства 

(за два месяца (февраль-март); 

3.  определить финансовый результат от продажи основного средства. 

 

Исходные данные: 

Организация в январе приобрела производственное оборудование, у поставщика стоимостью 236 

000 руб. (в том числе НДС 39 000 руб.). Оборудование введено в эксплуатацию в январе того же 

года. 

Срок полезного использования установлен пять лет, амортизация начисляется линейным спо-

собом. Ликвидационная стоимость – 0 руб. 

В марте организация продала оборудование за 224 200 руб. (в том числе НДС 37 400 руб.). 

От покупателя деньги поступили на расчетный счет. Расходы на продажу составили 545 руб. 

 

 

Критерии оценки: 

Оценка «5» - правильно, без замечаний выполнены все 6 заданий. 

Оценка «4» - правильно, но с небольшими замечаниями выполнены 6 заданий или выполнено 

правильно 5 заданий  

Оценка «3» - выполнены все задания, но есть грубые ошибки; выполнено 4-3 задания 

Оценка «2» - выполнено менее 60% работы, менее 2 заданий 

 

 

 

 

 
 


